"脱贫攻坚进行时"全媒体一日行走进宝丰

口记者 杨元琪 文/图

本报讯 昨天,我市"脱贫攻 坚进行时"全媒体一日行活动走 进宝丰县。省、市十多家主流媒 体的记者深入基层,走访宝丰县 脱贫攻坚一线的点点滴滴。

助力贫困户增收

当天上午,采访团成员来到 周庄镇中和寨村,这里村容整 洁。文体广场上,不少村民在散 步或锻炼身体。在源泉生态农 业有限公司,村民黄建文在维护 大棚设施,每月有2000元收 入。大棚里,进口品种的芹菜长 势喜人,均施以农家肥料,无化 学公害,上市后价格要比普通品 种高一倍。

贫困户张军营利用扶贫贷 款建起了獭兔养殖场,目前存栏 200多只。养殖合作社为张军营 提供"一免一包一保证"服务,即 免费上门提供技术服务、按市场 价回收成品兔、保证每只成品兔 20至30元利润,兔仔满月后按 每只10元回收。

张八桥镇王堂村是远近闻 名的"美丽乡村",经过统一规 划,村里建起了环绕水系和亭台 楼阁。张八桥镇还设立了爱心 超市,备有各种生活物资,贫困 户通过参与公益活动取得积分, 然后使用积分兑换物品。该村 的党员志愿服务队还经常开展 志愿服务活动,帮助贫困户打扫 卫生、收拾房屋。

贫困户王怀今年78岁,身

患慢性疾病,丧失劳动能力。除 被纳入农村五保供养范围外,他 还有光伏补贴、金融补贴等多项 政府补助。平日,村干部和乡邻 帮王怀打理家务。他"久病成 医",义务为村里老人量血压,深 得大家好评。

多措并举脱贫

当天下午,采访团来到位于 观音堂林站金庄村的中瑞服帽 有限公司扶贫车间参观(右图)。 该车间由县政府出资48万元于 2017年7月建成投用,总占地面 积3000平方米,车间面积470平 方米。中瑞服帽有限公司是平顶 山地区唯一一家产品出口俄罗斯 市场的公司,年生产各类品牌运 动帽200万件以上,产品主要出 口欧美等地,年产值100余万 元。公司成立以来,积极带动贫 困群众就业脱贫,优先安排本村 或周边村贫困户务工,人均月收 入2000元以上。

鑫泰光伏扶贫项目是我市 最大的集中式光伏发电项目,也 是扶贫人数最多的扶贫项目。 该项目总投资7.5亿元,占地面 积3000亩,2016年12月29日建 成并网发电,累计发电量约 12000万千瓦时,年收益4000余 万元。项目主要有3种扶贫模 式,一是每年拿出1000余万元, 带动扶持贫困户3356户,每户 受益3000元,连续20年。二是 生产运行及电站日常运行维护, 可解决100人左右的务工问题。 每人每月收益2000元左右。三



是租用群众土地,每亩年租金 100元,实现贫困群众的持续稳 定增收.

在石板河村异地搬迁安置 一座座小洋楼错落有致,共 安置69户、213人建档立卡贫困 人口。石板河村还采取公司+农 户模式注册了旅游开发有限公 司,以打造田园综合体、特色古 村落为目标,预计投资约3.5亿 元,建设石板河全村域7平方公 里范围内生态景区,打造郊区旅 游、特色文创、青少年认知及研 学培训基地、种植养殖基地、农 副产品深加工等项目。目前已 经结合扶贫政策,依托石板河关 岭组为中心发展民宿、农家院, 带动村内贫困人口走上脱贫致 富的道路。同时,销售农户农产 品,如蜂蜜、花椒、柿子、李子和

各种山野菜,为群众增加收入。

扶贫模式获赞

据宝丰县政府相关负责人 介绍,该县共有39个贫困村,截 至今年11月23日,共有28个贫 困村出列,系统保留贫困村11 个, 贫困户 2405 户 5160 人, 贫困 发生率为1.1%。建档立卡贫困 户、脱贫享受政策户的光伏产业 扶贫、到户增收、金融扶贫实现 了全覆盖。该县探索的养猪"百 亩田千头线"扶贫模式在中央电 视台《新闻联播》播出。上半年, 中央、省、市媒体先后600余次 报道了该县脱贫攻坚工作的做 法。按照上级要求,今年全县要 实现3500名贫困人口脱贫,目 前已实现9个贫困村出列,4032 名贫困人口脱贫。



12 只黑水鸡被放生

口记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 11月27日下午,在市区建 设路西段白鹭洲国家城市湿地公园人 工湖边,市森林公安局民警闫俊超等人 将12只黑水鸡逐一放生(上图)。

11月27日上午11时许,市森林公安 局值班民警接到市白龟湖综治办执法 人员的电话,称有人在白龟湖捕水鸟。 民警闫俊超和同事立即赶到现场。据 市白龟湖综治办执法人员介绍,当天上 午,他们在湖边巡查时,发现有人捕水 鸟。看见有人靠近,捕鸟人逃走了,只 留下一个鼓鼓囊囊的绿色鱼皮袋及作 案工具。民警发现鱼皮袋里全是水鸟, 遂将其带回。担心水鸟长时间离开水 面不易成活,民警决定将它们放生。

当天下午4时30分,记者赶到白 鹭洲国家城市湿地公园人工湖边,闫俊 超等人借此向围观市民宣传爱鸟、护鸟 知识。随后,他们打开鱼皮袋,逐一捧 出12只水鸟放生。记者注意到,这些 水鸟体形如鸽子般大小,背部羽毛呈黑 灰色,腿很长,爪子看上去比正常的鸽 子要长。

据闫俊超介绍,这些水鸟学名叫黑 水鸡,属于国家保护的、有益的、有主要 经济或者科学研究价值的"三有"野生 保护动物,国家明令禁止捕猎。目前, 此案正在进一步处理中。

"捕猎或贩卖野生动物是违法行 为。"闫俊超提醒市民,如果发现有人捕 猎或贩卖野生动物,可拨打市森林公安 局的报警电话:7093110。

圣诞树出街早

昨天,在市区开源路一家商场门 前,高高的圣诞树吸引着路人的目光。 当天,记者在市区街头看到,距离圣诞 节还有20多天,一些商店就开始在门 前安放圣诞树装点门头,营造节日气氛 本报记者 李英平 摄

王老庄村建起幸福院 75岁以上老人有福气

口记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郏县长桥镇王 老庄村委会门前的广场上,村民们载歌载 舞,庆祝该村幸福院正式投入运行。

据了解,为了让村里75岁以上的老 人老有所依、老有所乐,王老庄村成立了 中老年文艺演出队,定期在村里进行文艺 演出。同时,该村又投资14万多元,在村 委会隔壁建成一座高标准的幸福院。幸 福院设有男女休息室、娱乐室、老年活动 中心、厨房和餐厅。老年活动中心设有象 棋、军棋、乒乓球等文体娱乐设施。

昨天上午,该村幸福院正式运行。记 者在现场看到,厨房里,两名村干部临时 上阵为老人们做第一顿午饭——炸酱 面。厨房外,10多名老人围坐在一起下象 棋、打扑克,一派悠然自得。中午12点 半,香喷喷的炸酱面端上了桌,老人们津 津有味地吃着,脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解,幸福院对75岁以上老人每 月收取300元伙食费,对贫困老人每月收 取200元伙食费。

今年81岁的刘耐高兴地说:"这个幸 福院办得好,以后俺也有贴身厨师了!"



8岁童患病没钱治 爱心女士忙捐款

口记者 胡耀华

本报讯"我想给鲁山县董周乡黄 背洼村的封孩家捐款1000元。"11月27 日晚,家住鲁山县辛集乡柴庄村,目前 在郑州经商的李女士致电记者,希望记 者能帮忙转交

今年34岁的封孩,家中本就困难, 其8岁儿子封青阳又患了先天性心脏 病,一直没有接受正规治疗。今年7月 1日,封青阳病情加重,住进了解放军 153 医院。目前,封青阳已出院回家, 欠下医院6万多元医疗费。半月前,封 孩的妻子又生下小儿子。

记者一周前在封孩家看到,3间破 旧的瓦房内一件像样家具也没有,墙上 贴着孩子的奖状。

"我是在微信朋友圈看到了封家的 难处,想尽自己的微薄之力帮帮他家。" 李女士说。

昨天上午,记者与封孩取得联系 后,在鲁山县城将1000元现金交给了 他。"真的太感谢了。"接过捐款,封孩感 激地说。